
Liberální teorie a praxe soutěžního práva 

Abstrakt 
 

Předkládaná práce se zabývá problematikou soutěžního práva z pohledu vybraných škol 

ekonomické teorie. Cílem práce je poskytnout ucelený pohled na obsah a podstatu právních 

norem z oblasti soutěžního práva a nabídnout srovnání pohledů specifických tradic ekonomické 

teorie na vybrané celky platné a účinné legislativy. Zároveň je širším cílem práce ilustrovat 

možnosti aplikace poznatků různých ekonomických teorií na právní jevy, kdy práce kromě 

výkladu z pohledu angloamerické podoby ekonomické analýzy práva věnuje stejný prostor i 

minoritním a metodologicky odlišným přístupům, jež mají svůj původ v kontinentální 

ekonomické a právní teorii. Za tímto účelem volí práce tři vybrané školy ekonomické teorie, 

které bývají označovány přívlastkem liberální, kdy těmito jsou škola Rakouská, Chicagská a 

Freiburská, které vykazují odlišnosti v metodologické, teoreticko-analytické i preskriptivní 

rovině. Celky regulace, které jsou následně podrobeny analýze pomocí zjištěné ekonomicko-

teoretické báze, jsou antimonopolní právo ČR, SRN a EU. 

Systematika práce aplikuje metodu výkladu od obecného ke konkrétnímu, kdy úvodní 

kapitola poskytuje vysvětlení užité metodologie a vymezení předmětu zkoumání s ohledem na 

tradiční třídění soutěžně právních jevů a dílčích celků antimonopolní regulace v českém 

právním diskurzu. Následující kapitola 2 pak doplňuje vymezení předmětu zkoumání 

vymezením obsahu pojmu „liberalismus“ pro účely práce, kdy zejména poskytuje vysvětlení 

kritérií, na základě kterých autor práce zvolil vybrané tradice ekonomického myšlení. Třetí 

kapitola poskytuje výklad ústředních pojmů oblasti soutěžního práva z pohledu neoklasické 

školy ekonomie, což zároveň umožňuje snadnější komparaci specifik tří vybraných škol 

ekonomie. 

Kapitoly 4, 5 a 6 představují vlastní jádro práce, když na příkladu Rakouské, Chicagské 

a Freiburské školy ekonomie představují odlišné přístupy jak ke konkurenci a jevům s ní 

souvisejícím, tak k preskriptivním závěrům týkajícím se doporučované podoby regulace. 

Výklad každé kapitoly sleduje opět schéma od obecného ke konkrétnímu, kdy začíná 

metodologií školy, pokračuje chápáním soutěžních jevů a návrhy antimonopolní regulace a 

končí srovnáním doporučení školy s vybranými celky platné a účinné legislativy.  



Závěr práce pak vedle shrnující analýzy obsahuje přehledové tabulky zjištěných 

poznatků ve smyslu shody či rozporu právních předpisů s danými školami. 
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